

Úsek akrobatického lyžovania - Správa o činnosti 2019

Sezóna 2019/20 bola poznačená nedostatkom snehu a v jej poslednej tretine aj zrušením podujatí z dôvodu šírenia COVID-19. Toto boli dva hlavné dôvody množstva zrušených pretekov túto sezónu, čo výrazne ovplyvnilo aj možnosti zisku FIS bodov a umiestnení na pretekoch medzinárodného významu pre športovcov v akrobatických disciplínach. No aj napriek nepriaznivým podmienkam sa nám ako úseku podarilo zaznamenať viacero úspechov.

Tomáš Bartalský – skicross : Tomáš sa na začiatku sezóny rozhodol, že v športovej kariére nebude pokračovať. Dôvodov toho rozhodnutia by sme našli viacero, no v úseku sme toto rozhodnutie rešpektovali. Keďže Tomáš je stále členom predsedníctva úseku – budeme sa ho snažiť viac zapájať do činnosti úseku a verím, že aj s jeho pomocou sa nám podarí zvýšiť počet pretekárov a klubov v tejto disciplíne.

Peter Lengyel – slopestyle, bigair : Peter sa túto sezónu zúčastnil len jedných pretekov a to FIS EC Kremnica kde obsadil 14. miesto z celkom 26 pretekárov. Peter nemal ideálnu prípravu pred sezónou a taktiež sa začal viac zameriavať na koučing a odovzdávanie skúsenosti mladšej generácii, čo sme aj naplno využívali hlavne v projekte Slovakia Freeski Days. Práve v tomto projekte sa Peter veľmi angažoval a aj jeho zásluhou sa nám podarilo získať viacerých nových členov do nášho úseku. Za túto prácu mu chcel poďakovať a verím, že aj keď Peter nesplnil kritéria pre zaradenie do RD v nasledujúcej sezóne zostane freestyle lyžovaniu verný a bude aj naďalej odovzdávať svoje skúsenosti mladšej generácii.

Nikola Fričová – skicross : Nikola sa v tejto sezóne zamerala na preteky Európskeho pohára. No taktiež si aj prvýkrát vyskúšala preteky Svetového pohára. Naším cieľom bolo, aby si Nikola prvýkrát „zažila“ atmosféru svetového pohára. Snažili sme sa vybrať preteky Svetového pohára, na ktorých je menej náročná trať. Nikola stále potrebuje trénovať, aby sa dostala na úroveň, že sa bude môcť pustiť, do ktorejkoľvek trate Svetového pohára. Voľba padla na preteky vo švajčiarskom stredisku Arosa v termíne 17.12.2019. Nikola sa umiestnila na poslednom 24. mieste. Keďže to bol jej prvý štart na Svetovom pohári, jej pozícia v Ranking Liste bola najnižšia s pomedzi všetkých pretekárov. Tým pádom bola nasadená do najsilnejšej kvalifikačnej rozjazdy. Som presvedčený, že tento štart bol pre ňu veľká skúsenosť a ešte väčšia motivácia do tvrdého tréningu v budúcnosti. Nakoniec jej 24. miesto vyneslo najlepšie FIS body v sezóne (70,00 FIS bodov). Nikola nám týmto výsledkom zapísala prvé body do hodnotenia Svetového pohára ako aj body do hodnotenia v Nations Cup v disciplíne skicross. Práve túto skutočnosť považujeme za jeden z úspechov nášho úseku v minulej sezóne.

Najlepším výsledkom a výkonom sezóny Nikoly, bolo 6. miesto na Juniorských majstrovstvách Rakúska v stredisku Reiteral, 12.1.2020, kde si v konkurencii 17 pretekárov vyjazdila druhý najvyšší bodový zisk (64,00 FIS bodov). Len tesne jej ušlo veľké finále, čo by znamenalo boj o pódiové priečky. Práve Nikola bola najviac „poškodená“ situáciou v tejto sezóne. Keďže v jej pláne bolo množstvo pretekov v Českej republike práve v mesiaci marec, ako aj fakt, že sa v sezóne 2019/20 nekonali Majstrovstvá Sveta Juniorov v disciplíne skicross. Práve tieto preteky sú vždy dobrou príležitosťou na kvalitný bodový výsledok. Aj z týchto dôvodov sa Nikole nepodarilo splniť limit na účasť na svetových pohároch v nasledujúcej sezóne.

Ján Sanitrár – skicross : Túto sezónu Ján absolvoval 6 pretekov v disciplíne skicross. Nedokázal sa výraznejšie presadiť v žiadnom z nich. Najlepším výsledkom čo sa týka FIS bodov boli preteky Európskeho pohára v stredisku Pitztal, kde Ján obsadil 66. miesto z 80 pretekárov. V prípravnom období Ján zaznamenal celkom nádejné umiestnenia na FIS pretekoch vo švajčiarskom stredisku SaasFee, no počas sezóny ich nedokázal potvrdiť, či dokonca zlepšiť. Ukázal sa fakt, že je veľmi ťažké sklbiť pretekanie v alpských disciplínach spolu s pretekaním v disciplíne skicross. Ján Sanitrár, je zaradený aj v reprezentácii v alpských disciplínach a tým pádom bude pre neho rozhodovanie ešte ťažšie. Domnievame sa, že v budúcnosti bude musieť urobiť rozhodnutie a venovať sa naplno len jednej disciplíne.

Michael Oravec – slopestyle, bigair : Michaelovi sa podarilo v tejto sezóne získať 65,00 FIS bodov v disciplíne bigair, čo znamená, že vyjazdil „Basic quota“ pre účasť na Svetových pohároch v sezóne 2020/21 (kvóta je 50 FIS bodov). Vo veku 15 rokov to považujeme za veľký úspech. Michael mal hlavne v druhej polovici sezóny veľmi dobrú formu a je veľkou škodou, že sezóna bola ukončená kvôli epidémii COVID-19. Tak ako v skicrosse ani v disciplínach slopestyle a bigair sa túto sezónu nekonali FIS Majstrovstvá sveta juniorov, čo Michaela pripravilo o príležitosť na dobré umiestnenie, ale aj o možnosť zaradenia do rezortného strediska, keďže práve tieto preteky sú v podstate jediná príležitosť ako sa do rezortného strediska dostať v jeho veku. Zisk miestenky na Svetový pohár je len prvým krokom v našom 6-ročnom pláne, ktorý bude vrcholiť štartom Michaela na ZOH Miláno 2026.

Olympijské hry mládeže, Lausanne

Arobatické lyžovanie reprezentovali nasledovní športovci:

Michael Oravec – slopestyle, bigair, Kayla Anna Lozáková – skicross, Jakub Válek - skicross

Disciplína	Meno a priezvisko	Umiestnenie
team cross	J.Válek/K.Ložáková	14
skicross	Kayla Ložáková	18
skicross	Jakub Válek	20